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Международната година на кооперациите с официално лого 

На 21 октомври 2024 Комитетът по насърчаване и развитие на 
кооперациите (COPAC), заедно с Международния кооперативен алианс 
представиха логото на Международната година на кооперациите 
(IYC2025), представляващо взаимосвързаността на хора от различни 
общности в целия свят, които се обединяват с цел положителна 
промяна. Трите ключови цвята в логото – червен, син и зелен са 
вдъхновени от визуалната идентичност на Целите за устойчиво 
развитие, символизирайки приноса на кооперациите към социалната, 
икономическата и екологична устойчивост. 2025 заедно с 
„International Year of Cooperatives” и слогана „Cooperatives Build a Better 
World”, позиционирани около логото, символизират глобалния обхват 
и значимостта на тази забележителна за кооперативното движение 
година. 

 

 

 

 

Логото е достъпно на шестте официални езика на ООН – английски, 
френски, испански, арабски, китайски и руски. Организациите, които 
желаят да го използват трябва да се придържат към конкретни 
указания, предоставени от COPAC и ООН.  

COPAC е в процес на разработване на специален уебсайт за 
Международната година на кооперациите 2025 с полезни ресурси, 
актуална информация и инструменти за кооперациите и партньори 
по целия свят, който трябва да стартира по време на Глобалната 
конференция на Международния кооперативен алианс през ноември 
2024. 
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   Кооперациите и ООН  
 

На 20 септември 2024 в рамките на 
Срещата на върха на ООН за бъдещето се 
проведе онлайн съпътстващо събитие на 
тема: Как кооперациите подкрепят 
технологиите, иновациите и младежите, 
за постигане на напредък по Целите за 
устойчиво развитие”. Организатори на 

събитието бяха постоянните мисии на Монголия и Кения към ООН, 
заедно с Комитета за насърчаване и развитие на кооперациите 
(COPAC). В заключение участниците се обединиха, че кооперациите са 
водещи в демократизирането на науката и технологиите и 
допринасят за изпълнение на 2030 Целите за устойчиво развитие на 
ООН, по-специално Цел 8 за достоен труд и Цел 10 за намаляване на 
неравенствата. 
 
  
 
 
 
 
  

МКА – регион Африка  

Чрез сътрудничество към успех 

Един от най-големите производители на 
шоколад в света Hershey сключи 
петгодишно споразумение с девет 
кооперации за производство на какао в 
Кот д’Ивоар. Това е част от нейната 
стратегия „Какао за просперитет”,                
10 годишна инвестиция от 500 милиона 
щатски долара за справяне със сложните 

предизвикателства, пред които са изправени производителите на 
какао. Споразумението има за цел: 

• Активизиране партньорството с фермерите за подобряване 
рентабилността на кооперациите за производство на какао; 

• Инвестиции за подпомагане на местната общност за 
подобряване благосъстоянието на населението 

• Прилагане на мерки за опазване на околната среда и подобряване 
на устойчивостта на фермата. 

Това споразумение е в съответствие с Националната стратегия на 
Кот д’Ивоар за устойчиво производство на какао, за да се осигури 
координирано и дълготрайно решение за справяне с ключови 
предизвикателства в какаовия сектор на Кот д’Ивоар. 
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Кооперативната визия за Европа    

На 5 ноември в Европейския 
парламент  се проведе събитие на 
тема: „Кооперативната визия за 
устойчива и конкурентна Европа”, с 
домакин Ирене Тинагли – член на 
Европейския парламент от 
партията на Социалистите и 
Демократите и съорганизирано от 
Кооперативна Европа, Европейската 
конфедерация на кооперациите в 

сферата на индустрията, занаятите и услугите (CECOP), Европейската 
федерация  на кооперациите за възобновяема енергия (REScoop), 
Европейската асоциация на кооперативните банки (EACB), Европейска 
асоциация на потребителните кооперации (EURO COOP) и 
Европейската федерация на земеделските кооперации (COGECA). 
Кооперациите в Европа от всички сектори се обединиха, за да 
представят техните приоритети през настоящия мандат на 
Европейската комисия 2024 – 2029 в секторите земеделие, храни, 
търговия на дребно, банки, промишленост, услуги и възобновяема 
енергия. 
Сред ключовите приоритети на кооперативното движение се очерта 
спешната необходимост от ускоряване прилагането на Плана за 
действие за социална икономика 2024-2025 и активизиране дейността 
на Интергрупата за социална икономика в Европейския парламент. 
Събитието беше закрито от Катя Де Лука, Вицепрезидент на 
Кооперативна Европа, която подчерта необходимостта от по-голямо 
подкрепа и признание на кооперативното движение от Европейския 
парламент. 
  

    
 

 

 

Дигитализация на кооперациите  

В Барселона, Испания каталунското 
кооперативно движение откри нов 
кооперативен център по дигитални 
технологии „TechBloc4”, който 
предлага IT решения и услуги за 
кооперациите. 
Целите на центъра включват насърчаване създаването и 
консолидирането на технологични кооперации, обучение по дигитални 
технологии и стимулиране на технологичните иновации за справяне с 
предизвикателствата в кооперативния сектор. 
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 Кооперативната визия за Европа 

ЕВРО КООП беше сред съорганизаторите на 
проведеното на 5 ноември в Европейския 
парламент събитие на тема: Кооперативната 
визия за устойчива и конкурентна Европа. ЕВРО 
КООП представи приоритетите на 
потребителните кооперации през настоящия 

мандат на Европейската комисия. Европейското кооперативно 
движение се обедини, за да покаже своите колективни действия спрямо 
настоящите критични социално-икономически предизвикателства и 
иновациите към устойчива и конкурентоспособна Европа. 

 

 

 

 

170 години кооперативно движение в Италия 

На 7 ноември в Торино Италия се проведе 
заседание на Борда на ЕВРО КООП и  
Международна конференция „Бъдеще за 
кооперациите: идентичност, визия, иновации и 
устойчивост” по повод 170 години от 
учредяването на първата потребителна 
кооперация в Торино, Италия.  

 

 

 

 

КООП Чехия  

Съюзът на чешките и моравските потребителни 
кооперации (Cooperatives group), Чешка република 
спечели първа място в категорията „Иновации и 
дигитализация” с реализирания проект 24/7 
автоматизирани КООП магазини  на 
международните награди за 2024 „Бъдещето на 

дигиталните технологии”. Наградата подчертава ангажимента на 
Кооперативната група за използване на цифровите технологии за 
подобряване удобството за клиентите и ефективността на 
търговията на дребно. 

 

 
Главна дирекция „Международна дейност” 

Тел: 02/926 64 41 
info@ccu-bg.com; www.ccu-bg.coop 

https://www.facebook.com/CentralCooperativeUnion/ 

mailto:info@ccu-bg.com
http://www.ccu-bg.coop/
https://www.facebook.com/CentralCooperativeUnion/

